

Házi példány!

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1925. január 23.

Feladószerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Hírközvetőség: Plac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20. éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 42. Telefon: 18. szám.

1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 18. szám.

## A kormány megkezdi a béketárgyalásokat?

**Bethlen hír szerint engedményekre kész a titkosság kérdésében — A Kossuthpárt az amnesztia visszavonását követeli — A fajvédők bünpörrel fenyegetik az oktobristákat**

Budapesti tudósítónk jelenti: A parlament folyosóján ma az a hír terjedt el, hogy a kormány részéről készlet történt a parlamentti béke helyreállítására. A hírek szerint

Zsitvay Tibor, a nemzetgyűlés elnöke ma Vázsonyi Vilmosmal és Peidl Gyulával tárgyal a miniszterelnök megbízása alapján a tárgyalások anyagát a választói jog kérdése alkotta.

Ezt a hírt az egységspárt egy része örömmel fogadta: nyíltan hangoztatták, hogy a miniszterelnök a titkosság kérdésében az eddigieknél messzebbmenő engedményeket hajlandó tenni. Hír szerint Bethlen gróf hajlandó elfogadni a Vázsonyi által 1917-ben készült választójogi javaslat rendelkezéseit.

Nem állott módunkban meggyőződni, hogy ezek a hírek mennyiben felelnek meg a valóságnak, az azonban kétségtelen, hogy az egységspárt nagy része érzé a helyzet tarthatatlanságát és mint a mai ülés eseményei is igazolják, a miniszterelnöktől vár kezdeményező lépést.

Ellenzéki oldalon nagy megütközést keltett, hogy az igazságügyi bizottság mai ülésén Pesthy Pál igazságügyminiszter a büntető novella tárgyalására kitűzött határidő elhalasztásába nem volt hajlandó belemenni. Ez ellentétben áll azzal a békülékeny szellemmel, a mely ma átlengett a politikai életben.

A büntetőnovella törvényerőre emelkedése teljesen illuzórikussá tenné azokat az engedményeket amelyekre a miniszterelnök az elterjedt hírek szerint a választójog kérdésében hajlandónak mutatkozik.

A büntetőnovella ugyanis az igazságnak és lázításnak veszedelmes elszármítás meghatározásával, valamint az igazságszolgáltatás szabadságát megbenntő egyéb rendelkezéseivel új választások idején, de ezenkívül is a politikai véleménynyilvánítás elfojtását jelenti. A büntetőnovellához való ragaszkodás nem hozhat enyhülést a helyzetben, hanem éppen ellenkezőleg annak kiterjedését jelentené.

Arra a híre, hogy Bethlen gróf a választójog kérdésében hajlandó eddigi merev álláspontját feladni és a titkosság kérdésében engedményeket tenni, az érdeklődés

**Almássy László**

felé fordult, aki alig 24 órával ezelőtt erőlyes nyilatkozatot tett a titkosság ellen, azt az álláspontot foglalva el, hogy egy titkos választás a kommunizmus veszedelmét idézné fel. Érthető tehát, hogy ezek után meglepetést keltett a meggyőzés lehetőségének híre. Almássy László a következőképp nyilatkozott:

Tegnap nyilatkozatom elfordítva lárt napvilágot és kijelentésem,

hogy nem azt mondtam, amit nekem imputálnak. A nyílt szavazás híve vagyok, de ez az én egyéni elvi meggyőződés és nem a párté. Politikai érdekből kívánatosnak tartom, hogy a választójog kérdésében kiegyenlítés-senek a differenciák.

A választójog kérdése

az Ernszt-Huszár-pártban

életem foglalkoztatta a képviselőket. Ennek a pártnak több tagját egész politikai múltja köti az általános egyenlő titkos választójoghoz és a választások tisztaságának biztosításához és ebben a tekintetben messzebbmenő biztosítékokat várnak a miniszterelnöktől. Ez már tudomására hozták Bethlen grófnak is, akiknek abban az esetben, ha az ellenzékkel szemben nem is lenne hajlandó ismeretes álláspontjából engedni és vállalni a helyzet végleges elhárításának következményeit, még mindig számolni kell azokkal a konzekvenciákkal, amelyek az Ernszt-Huszár-csoport állásfoglalásából származnak.

**A Kossuthpárt értekezlete**

A Kossuth-párt ma este Rupert Rezső elnöklésével értekezletet tartott, a melyen az aktuális eseményekkel foglalkoztak.

A kiadott jelentés szerint a párt megdöbbenéssel veszi tudomásul, hogy

**Windischgraetz Lajos herceg csak**

most látta elérkezettnek az időt arra, hogy évekkal ezelőtti állításait Holló Lajos és társai ellen csak most minősítse rágalomnak,

mikor Holló Lajos és társai emléket évekkig beszennyezte azzal, hogy azt terjesztette, hogy a régi Kossuth-párt francia pénzt kapott defetista politika céljaira. Windischgraetz szavait olyan komolyan mérlegelték külföldi körök, hogy egyes memoár-írók úgy állították be a régi Kossuth-pártot, mintha defetista politika üzésével egyik okozója lett volna az összeomlásnak. —

Csak most tisztult meg Holló Lajos emléke, miután Windischgraetz herceg saját állításairól kijelentette, hogy azok rágalmak.

A pártértekezlet foglalkozott azzal, hogy

**még mindig szabadon járnak azok,**

**akik gyilkosságokat követtek el a kurguban.**

Megdöbbenéssel veszi tudomásul a párt, hogy Kmetty megtenyegette Fényes Lászlót azzal, hogy tetőleg bántalmazza, ha róla írt állításait vissza nem vonja és az azokról a gyilkosságokról készült fényképfelvételeket, amelyek a Kmetty akasztásait mutatták, vissza nem szolgáltatja. A párt megdöbbenéssel veszi tudomásul, hogy gyilkosok még mindig szabadon garázdálkodhatnak, életveszélyesen fenyegethetnek meg békés polgárokat, mert a párt nem látja biztosítékát annak, hogy a

Lederer-esthez hasonlók elő ne fordulhassanak. A párt követeli, hogy az amnesztia azonnal vonják vissza, a gyilkosokat fogják el és állítsák őket törvénytisztség elé.

Végül Rakovszky Iván belügyminiszternek a vármegyei közigazgatás reformjáról szóló törvénytervezetével foglalkozott az értekezlet és megállapította, hogy

**Rakovszky Iván törvénytervezete**

**reakciós,**

amit elfogadni nem lehet.

**A fajvédők**

**és a választójog**

A fajvédő csoport ma este pártvasorát tartott. Elsőnek Kelcz Sándor szólalt fel, aki a választói jog külön-főségéről beszélt. Ideális választójog-nak csakis a közvetett választójogot tartja.

Surgoth Gyula nyar. kuriai bírósza kapcsolatban, hogy Ulaini a kecskeméti nők az ítélet kihirdetése után tanszal üdvözölték, kijelentette, hogy ez Ulainnak, a fajvédőnek szól és ebből azt a következtetést vonnia le, hogy a női patriotizmus, amelyre nagy súlyt helyez, megvan bennük. Javasolja, hogy a párt felülön ki egy-két tagot, akik az oktobristák ellen tegyenek büntető feljelentést és ő mint ügyvéd képviseli az ügyet.

Ulain Ferenc kifejti, hogy a fajvédők a titkos választójog alapján állanak. Egyébként a választójogot jelentéktelen problémának tartja.

Gömbös Gyula azt mondja, hogy mivel Magyarországon a konzervatív elem van túlsúlyban, amely a magántulajdon alapján áll, nem kell félni az általános választójogtól. A választójog kiterjesztését nem tartja kívánatosnak. Ellenben a titkosságot szigorúan követei, hogy felszabaduljanak a kormány terrorja alatt állók és a polgárok szabadon adhassanak kifejezést meggyőződésüknek. A maga részéről szigorítandó a választójogot és azokat megfosztandó a választójogtól, akik a hazaszentességét nem ismerik el.

## Részletekben lehet fizetni a februári lakbért

Budapesti tudósítónk jelenti: A Lakók Szövetsége vasárnap nagygyűlést tart a régi képviselőházban. A februári házbérmegye rohamosan közeledik és a házbérmegye részletekben való fizetésére vonatkozóan óhajtanak közbenjárni Vass József miniszternél.

Ebben az ügyben Vass József a következő kijelentéseket tette:

A holt napi minisztertanácsnak javasoln fogom, hogy a februári negyedben ne egy összegben legyenek kénytelenek a lakók február 1-én lefizetni a házbért, hanem három hónapra beosztott havi részletekben, vagyis február, március és április 1-én.

Ennek az elhatározásomnak három oka van. Kétségtelen ugyanis, hogy először a gazdasági helyzet ma már rendkívül súlyos. Másodszor a házbérmegye február 1-én már jelentékenyen emelkednek és harmadszor változatlanul magas marad a szorzószám is, ami szintén megnöveli a házbérmegye. Hangsúlyozni óhajtom azt, hogy javaslatom még nem jelenti a házbérmegye részletekben való fizetését, mert hisz a döntés a minisztertanács kezében van.

## Nem halasztják el a büntetőnovella tárgyalását

A nemzetgyűlés igazságügyi és külügyi együttes bizottsága ma délután ülést tartott, amelynél több nemzetközi egyezmény beiktatásáról szóló törvényjavaslatot fogadott el.

Ezután az igazságügyi bizottság tárgyalta és elfogadta az országos ügyvédi gyám és nyújtóintézettről szóló törvényjavaslatot.

A polgári eljárás és az igazságügyi szervezet kérdéséről szóló törvényjavaslat során Rassay Károly azt kérte hogy

**az ingatlanra vonatkozó árverést**

**tegyék szabaddá.**

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette, hogy ez nagyon kényes kérdés, mindamellett a kormány foglalkozik ezzel a kérdéssel. Már készült egy rendelettervezet e tárgyban, amely taán megoldhatja a kérdést. A földreform törvény 17-ik és a földreformnovella 21. szakaszában foglalt rendelkezések figyelembevételével a rendelettervezet olyan megoldást tartalmaz, hogy különíttessék el telek-könyvtel az ingatlanok megváltás alá eső része a többi résztől, a többi rész pedig szabad, korlátlan forgalomnak adassék át.

A napirend után Rassay Károly felszólalására válaszolva Pesthy Pál igazságügyminiszter, kijelentette, hogy

**nem tehet olyan ígéretet, hogy a**

**büntető novella tárgyalására meg-**

**szabott február 10-iki határidőt ki-**

**tolják,**

mert az elmúlt bizottsági tárgyalásból okulva ragaszkodni kell ahhoz, hogy a javaslatot végre valahára tétő alá hozzák. Indítványozza, hogy a büntetőnovellát már szombaton délután az ülés második pontján tárgyalják.

A bizottság az igazságügyminiszter javaslatát elfogadta és így a szombati ülésen a polgári eljárás és az igazságügyi szervezet módosításáról szóló javaslat után a büntetőnovellát tárgyalják.

En ezt a javaslatot mindegyesre megteszem és remélem, hogy a minisztertanács hozzá is fog járulni.

Egyes részletkérdéseket még meg kell beszélnem majd a pénzügyminiszter ural. Ilyen kérdés például

**a kincstári haszonrészesezés ügye.**

A háztulajdonosoknak ugyanis, ha a kincstári haszonrészesezését február 1-én egy összegben kell megfizetniük, esetleg nehézségeket fog okozni. Ha a minisztertanács hozzájárul a házbérmegye részletekben való fizetéséhez, akkor erre vonatkozóan még február 1-é előtt külön rendeletet fogok kiadni és ebben a rendeletben intézkedem majd a kincstári pótlék emelkedéséről is.

## London lesz a világ aranyplacának főhelye

London, jan. 23. A Brakley-Lank elnöke, Goodenough, tegnap beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy a jelek szerint London hamarosan ismét a világ aranyplacának főhelye lesz. Ez a legerősebb biztosíték a vilákereskedelem felvirágzására.

A városi tisztviselők gyógyszeresegélye

A városi tisztviselők ugynevezett gyógyszeresegélyt kapnak Debreczenben. Ez a segélyt esetről-esetre utalják ki és pedig úgy, hogy a városi városi a gyógyszer árának háromnegyed részét, a tisztviselők pedig egynegyed részét. Ez a rendszer körülbelül 10-12 millió korona terhet jelent a városnak havonta.

A városi tanács mai ülésén igen soknak tartotta ezt a kiadást. A tanács tagjai úgy vélték, hogy a tisztviselők megfontolatlanul és szükségtelenül veszik igénybe a gyógyszeresegélyt, amelyeket így igen olcsón kapnak. A tanácskozás során felmerült az ötlet is, hogy a tanács radikálisán oldja meg a kérdést és eltörli az egész gyógyszeresegélyt.

Végül azonban az a vélemény alakult ki, hogy a mai gazdasági helyzetben nem volna helyes ehhez a csakugyan radikális eszközöz hozályamodni. Egyelőre elég az ellenőrzés fokozása a tisztviselők figyelemztetésére, hogy a maguk érdekében esetleg a legbiztonságosabb esetben éljenek a gyógyszeresegellyel.

A Csokonai Kör és a La Fontaine Tarsasag eloadasa

Már jeleztük, hogy vasárnap délután 5 órakor a Zenede hangversenytermében a Csokonai-kör a La Fontaine-Társasággal együttesen magas színvonalu előadást rendez. A műsor most néhány szép új számmal bővült. Simonffy Margot a kiváló vendégművészno értesítette a Csokonai-kört, hogy a Dzsinnnek kívül még a következő költeményeket mutatja be: Az infánsno rózsája, Szerenád (Victor Hugo), valamint a hány legfrissebb francia lírai vers: Maeterlinok és Paul Géraldy egy-egy dala Ruzitska Mária, az ismert műfordító fordításában. Az előadás zenei illusztrációjára, amelyet Havas Gaborné vállalt, hat gyönyörű, szövegében is értékes, megzenésített vers szólal a XVII. századtól a legújabb költők: Corneille, Florian, Leconte de Lisle, Sully-Prudhomme, Verlaine egy-egy ihletett dala, valamint egy friss, hangulatos bretagnei népdal. A zongorakíséret Diczig Alajosnál a legm több kezekben van. A programot Pap Károly dr. egyetemi rektor megnyitja és üdvözlő beszéde, Vikár Béla dr. akadémiai tag és Hankiss János dr. egyetemi tanár előadásai ezéssítik ki, amelyet vetített képek illusztrálnak. Az olcsó: 20000, tagoknak 10000, diákoknak 5000 koronás jegyek szombat este Méliusznál kaphatók.

Morganék bankot alapítanak Berlinben

Berlin, január 22. Morgan, a leghatalmasabb amerikai bankcsoport feje a Vossische Zeitung híradása szerint Berlinben nagy bankházat alapít. Ez a bankház lesz hivatva finanszírozni az összes Morgan-hiteleket. Az alapítást már márciusra tervezik. A bank alapítokéjét egyelőre nyolcmillió aranymárkában állapítják meg, amelynek felét Amerika veszi át, másik felét a német érdekeltség jegyzi. A bankalapításban résztvevő német kereskedelmi és ipari vállalatok az olcsó hitelnyújtás terén előnyben részesülnek. Ez volna a kezdet. De az a terv, hogy az alapítókét mihamar 20-25 millió aranymárkára emelik. Az új bank a német jogszolgáltatások szerint létesül, de amerikaiak is ülnek az igazgatóságban. Máris biztosította az összeköttetéseit több német bankkál és biztosító konzernnal. A bank röviddel a megalakulás után a hitelközvetítésen kívül a letérztelést és a biztosítási fizetést is bevonja munkakörébe. Azonkívül import és export kereskedelemmel foglalkozik. Az alapítás és a tulajdonos bankkamarattal dolgozó német nagypénzüntézetek ellen irányul.

Francia nyakkendők Frank Edéné!

A debreceni gazdák együttesen akarják kibérelni a Hortobágyot

A Hortobágy hasznosítása és a hortobágyi gazdálkodás belteresebbé fejlesztése régi problémája a debreczeni városi gazdálkodásnak. Sok terv merült már fel és sok bukott el a debreczeni gazdák élénk ellenzésén, akik a saját szükségleteikhez és időként az állattenyésztés igényéhez iparkodnak idomítani a város hortobágyi gazdálkodását.

Most legújabbban a debreczeni gazdák maguk csináltak egy tervet ennek az állandóan nyílt problémának a megoldására:

maguk ki akarják bérelni az egész Hortobágyot, hosszú időre.

hogy megfelelő beruházásokkal létesítsenek s fejlesszék a hortobágyi gazdálkodást, földvelmzöbbé tegyék a városnak ezt az őriási birtokát. A beruházások a bérlet lejártá után a város tulajdonába mennek át.

A gazdák előtt azért tűnik fel igen kedvező megoldásnak az a közös bérlet, mert így megszűnnék az a régi panaszuk, hogy a város csak évezi a Hortobágy jövedelmeit, de azokból nem ad semmit a Hortobágy fejlesztésére. Így ők maguk javíthatnának a Hortobágyon s módjukban állana belteresebbé tenni a most ti-

betlenül külterjes gazdálkodást.

A városházán, amennyire most — amikor még csak csirájában van a terv — meglehetősen örömmel fogadják a hortobágyi kérdés megoldását. Hiszen a Hortobágyon nagy bérlet formájában való kiadása azt jelent, hogy a város a saját üzemben tartás nagy költségeit takarítaná meg.

A magunk részéről ebben a pillanatban nem vagyunk abban a helyzetben, hogy hozzászólhassunk a kérdéshez. Végleges véleményét mondani erről a megoldásról csak akkor lehet, amikor a gazdák pozitív ajánlattal jönnek a városhoz, precizírozva a nagy bérlet feltételeit. Akkor aztán össze lehet hasonlítani a mai és a bérlet kiadása esetén várható jövedelmeket

s dönteni lehetne, melyikről várhat nagyobb hasznot Debreczen városa, amelynek a mai viszonyok között minden garasára vigyázni kell. Ha a gazdák ajánlata előnyös lesz a város közönségére, úgy semmi ok sincs a terv elutasítására. Ha viszont nem lesz előnyös, akkor is meg kell oldani a hortobágyi kérdést. De az, kedvező megoldást kell keresni.

Elégedettség és fájdalom az ellenzék távolmaradása miatt

Budapest, január 22. A nemzetgyűlés mai üléset 13 képviselő jelenlétében nyitotta meg Scitovszky Béla enok. Folytatták a költségvetés tárgyalását, amelynek mai első szónoka, Dmich Góón (egységesspárti)

megelegetését fejezte ki az ellenzék távolléte fölött.

mert — úgymond — amióta nincs itt az ellenzék, komoly mederben folynak a tárgyalások, beszédnek lényege az volt, hogy meg kell adoztatni a kartsatitakat.

Lung János (egységesspárti) viszont az előtte szólóval ellentétben ífálalta, hogy az ellenzék „tárgyalagos része” is távol marad, maga azt tekegete, hogy az emberek nem azért nem fizetik be az adókat, mert ha az adómorál újanyoznék, hanem azért, mert nem képesek legzet tenni kötelességüknek.

„A kormány megint passzív!”

Förster Elek (egységesspárti) egészében nem bírálhatta a költségvetést, mert be kell váauania, hogy nem ért hozzá. Azzal akar foglalkozni, amehoz ért. Nem telet meg a valóságnak, hogy a birtokos osztály olyan kedvező anyagi viszonyok között él. Rengeteg a kiscgazdálkító, de a nagybirtokos is súlyos anyagi nehézségekkel küzd.

Meskó Zoltán: A kormány ma megint passzív! Az ülés megnyitása óta a kormányznak egyetlenegy tagja sincs a terebent! Még Bud János pénzügyminiszter sincs jelen a tanácskozáson! Meskó Zoltán közbeszólása után azonnla, bejött a terebent Rakovszky Iván belügyminiszter és Mayer János földmívelésügyi miniszter.

Förster Elek nagyon silányvnak tartja az állami birtokok gazdálkodásának eredményét. Megbízható helyről hallotta, hogy 50 millió korona kárdecsontyi ajándékot kapott a gödöllői állami birtokok kormányzója!

Mayer János földmívelésügyi miniszter: Ugyam kérem, van is az államnak pénze 50 millió ajándékokra?!

Förster Elek: Szíalmas és szegényletes az állami birtokok gazdálkodása. Az állami birtokok kezelésének alapos revízióját sürgeti.

Antér László (egységesspárti) azzal kezdte felszólalását, hogy láj neki, hogy az ellenzék padjorok üresek. Kioktatja az ellenzékét, hogy a passzívitás káros lesz ná nézve. A költségvetést elfogadja.

Nagyatádi vele nem tartja érettek a népet a titkos választójogra.

Tankovics János (egységesspárti, Nagyatádi vele) kijelenti, hogy programja volt a titkos választójog, a ba-

za érdekében azonban úgy tartja, ha nek, ha most még nem valósítja meg az általános titkos választójogot, mert a nép még nem értett erre és na megszavazták, akkor sok olyan ember kerülne be a parlamentbe, akk a forradalomban nagy szerepet játszottak. A numerus clausus megszüntetését kívánja.

Szabó József valamint közbeszó. Tankovics János: Elhiszem, hogy ez kellemetlen.

Itt a Léderer-estet, ezek a maguk hittársát darabolták fel.

Nincs hite annak, aki hitét belekeveri a politikába. Szabó József: Hát a hit csak a templomba való?

Tankovics János: Igen. Szabó József: Nem, az életbe való. Tankovics János: Nem a hit szent érdeke vezet az embereket. Ismert egy iparost, aki mikor segéd volt, nemzetközi agitátor volt, amikor önálló lett, a demokráta körben vállalt tisztséget és alelnök lett, a kommunizmus uat szocializálta üzemet és amikor elmult a kommunizmus, a legnagyobb ebredő lett, ma meg a Katolikus Kör elnöke. Az ilyeneket a legpiskosabb coveni érdekek vezetik, ezenkívül a hit megcsufolásáról van szó. Azt kívánja, hogy a felekezeti izkatást a lezszigorubbban torolják meg.

Aki elő akarja készíteni a titkos választást

Szabó Sándor (egységesspárti) a mezőgazdasági hitelélet fellendítését sürgeti. Követeli az általános hadkötelezettséget a mai szoldos hadsereg keretében. Azokat, akik nem teljesítettek tényleges katonai szolgálatot, hadmenetességi adóval kell súítani és ezt az adót a rokkantak és árvaik ellátására és a hadsereg fentartására fordítsák. Emelni kell a falu kulturáját és akkor ki lehet terjeszteni a választójogot. Az országot tehát elő kell készíteni a titkos választójog idejére, néhány választás után a magyar nép meg fogja találni a helyes utat és akkor nyugodtan lehet titkos választásokat tartani. A költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakítja s kegyeletes szavakkal emlékezik meg

Eszterházy Miklós Móric gróf elhunytáról

Indítványára a nemzetgyűlés kimondja, hogy Eszterházy Miklós Móric gróf elhunvta és emléke felett érzett részvételt jegyzőkönyvben örökíti meg és erről az elhunyt családját részvétáviratban értesíti.

Hajdu Imre

Régen keltett gyászír Debreczenben olyan általános részvétet és olyan megdöbbenést, mint az, amely ma délután járt szájról-szájra, jelentve, hogy Hajdu Imre, a Debreceni Kereskedelmi Csarnok ügyvezető elnöke, elköltözött az élők sorából. Pájdalmas érzéssel fordul a debreceni társadalomnak egy számban és sulyban egyaránt tekintélyes rétege a halottas ház felé, ahol egy minden ízében derék, becsületes, mindenki szeretetére méltó, finom gondolkodású, nemes törekvésektől áthatott férfiú fekszik ravatalán, olyan féráu, akitől még sokat reméltek embertársai és aki még nagy ígéret volt a közélet számára, hiszen fiatalon, 49 éves korában ragadta ki Hajdu Imrét a halál barátainak és tisztelőinek köréből.

A szabolcsmegyei Nyírbalkánban született Hajdu Imre 1875-ben, régi, tekintélyes gazdálkodó családból. A szülői házban gondos nevelést kapott, középiskolai tanulmányainak befejezése után elvégezte a budapesti kereskedelmi akadémiát, majd hazament gazdálkodni, hosszú ideig bérlője volt Tisza Lajos gróf birtokának és élénk részt vett Szabolcsmegye közéletében, mint a vármegye törvényhatósági bizottságának tagja. 1902-ben költözött Debrecenbe és 1906-ban megnősült, feleségül vette Szántó Győző gyártulajdonos leányát, Szántó Jolánt, minteszerdem boldog házasságából egy fia született, Debreczenben széleskörű közgazdasági tevékenységet fejtett ki, igazgatósági tagja volt az Általános Forgalmi Banknak, a Debreceni Pátkószárnak, a Stern-féle kefégyárnak, megalapította a ma is virágzó Nyírbalkányi Takarékpénztárat, amelynek máig igazgatósági tagja volt.

Közéleti tevékenységének igazi tere azonban a Debreceni Kereskedelmi Csarnok volt és a debreceni kereskedő társadalom ezen intézményének felvirágoztatása körül valóban hervadhatatlan érdemeket szerzett. A Csarnoknak alapításától fogva tagja volt s az a szaklatlanul meleg érdeklődés, amelyet a kereskedelem ügyei iránt tanúsított, teljes méltánylásra talált a tagok részéről. Csakhamar beválasztották a Csarnok választmányába, 1920-ban alelnökké, majd 1923-ban ügyvezető elnökké választották. Miután részt kapott az egyesület vezetésében, diszes tisztségét arra használta fel, hogy a klubéletet élénkítse, e mellett olyan tényezővé fejlessze a Csarnokot, amelylyel a gazdasági életben számolni kell. Törkvése mindkét irányban sikeres volt. A Kereskedelmi Csarnok tagjainak száma rövid idő alatt megsokszorozódott, úgy, hogy a klub helyisége csakhamar bővítésre szorult. A tagok nemcsak megfelelő szórakozást találtak a klubhelyiségben, hanem Hajdu Imre arról is gondoskodott, hogy kellő tájékoztatást nyerjenek mindazokban az ügyekben, amelyek a praktikus életben felmerültek. Az ilyen kérdések pedig éppen abban az időben, amikor Hajdu Imre a Csarnok alelnöke lett, seregestől torlódtak egymásra, hiszen a gazdasági életnek legkülönböbbsé megnyilvánulásai nyertek folyton újabb s újabb szabályozást és a kereskedők nagyon is rászorultak a vezetésre és irányításra abban a komplikált helyzetben, amelyet az új törvények, végrehajtási utasítások, a rendeletek teremtettek. Hajdu Imre abban látta a Kereskedelmi Csarnok tulajdonképmi hivatását, hogy a tagoknak segítséget és támogatást nyújtson a kérdések alapos és szak-

esetű r... ban teh... nak eg... resere... dalom... repreze... a főme... keitség... tedő m... a szit... Nagy h... sadalm... állandó... reskedő... minden... rompó... Sokol... magyar... Csarnok... rekvés... teikes... mogatta... iparmív... met gy... iparmív... az iga... maga is... nemese... a sa... gója vo... Csarnok... minden... tet, De... terén ny... formájá... ga; ő n... akinél s... pénztár... szerven... Minden... Imre h... a pozic... tabb em... Azonban... sulyos... sebahá... győgyul... nappal... figyeim... leggond... menteni... szabbod... ezeltő... ezeltő... Imre m... szünt él... Halálá... Jolánon... rei, Haj... véd, vo... Bekény... kos neje... és anyó... felesége... szolja... délután... út 16. sz... Csarnok... amelyek... re helye... tettek, h... minél in... fejezésre... — A... kedelmi... deklódk... bécsi vá... lesz. Mi... nemzetk... élelmisz... tás és... mel figy... csodált... állítás, h... rán ígér... nem lesz... dő lesz... zumbély... tálba be... bévezne... — Az... felenti... keleti ré... alatt ma... sülyedt... rás nom... ANGO

esetű megvilágításával. A Csarnokban tehát kezdetét vette az előadásoknak egész sorozata, Hajdu Imre kérésére a kereskedő- és jogász-társadalom legkiválóbb budapesti és helyi reprezentánsai vállalkoztak arra, hogy a főmerült problémákat a helyi érdekesség előtt minden részletre kiterjedő módon fejtegetsék és részükre a szükséges utmutatást megadják. Nagy hála a kötelezte a kereskedő-társadalmat Hajdu Imre által is, hogy állandóan figyelemmel kísértte a kereskedőket érdeklő jelenségeket és minden sérelem orvoslása végett sorompóba állította egyesületét.

Sokoldalú műveltsége, finom ízlése magyarázza, hogy a Kereskedelmi Csarnok termelt minden kulturális törekvés számára megnyitotta. Mint lelkes művészbarát készséggel támogatja a hozzá forduló festőket és iparművészeket, a Csarnok elősöteremét gyakran átengedte a képtárlatok, iparművészeti kiállítások számára és az igazi lehetségek támogatására maga is propagandát folytatott. A legnépszerűbb szórakozások egyikének a sakkozásnak lelkes pártfogója volt: évenként megrendezte a Csarnok nagy sakkversenyét, amely mindenkor országos érdeklődést keltett. De talán legjobban a jótékony terén nyilvánult meg legdíszesebb formájában egyéniségének kiváltsága: ő maga is bőkezűen adott annak akinek szüksége látott és a Csarnok pénztárát is készséggel megnyitotta a szenvedések enyhítésére.

Mindenki azt hitte, hogy Hajdu Imre hosszú ideig fogja betölteni azt a pozíciót, amelyre nálaánál hivatottabb embert keveset lehetett találni. Azonban az életös férfiút pár év óta súlyos betegség gyötörte. Kínzó vesebajára hiába kerestek fildőhelyeken gyógyulást és betegsége három hónappal ezelőtt ágyba döntötte. A legfigyelemesebb orvosi kezelés és a leg gondosabb ápolás sem tudta megmenteni, állapota napról-napra rosszabbodott és orvosi már hetekkel ezelőtt lemondtak életéről. Öt nappal ezelőtt beállott az agónia és Hajdu Imre ma délután két órakor megszállt élni.

Halálát feleségén született Szántó Jolán és fián, Andrión kívül testvérei, Hajdu Frigyes dr. temesvári ügyvéd, volt országgyűlési képviselő és Bekény Arthur hegyajai szőlőbirtokos neje, született Hajdu Jenny, apósa és anyósa, Szántó Győző gyáros és felesége és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése holnap, pénteken délután 2 órakor lesz a Ferenc József-ut 16. számú házból. A Kereskedelmi Csarnok és azok az intézmények, amelyeknek vezetőségében Hajdu Imre helyet foglalt, nagy előkészületeket tettek, hogy a végső tisztességadással minél impozánsabb módon jussanak ki fejezésre a társadalom részvéte.

A VIII-ik bécsi vásár. A kereskedelmi és parkamara közli az érdeklődőkkel, hogy az ezidei tavaszi bécsi vásár március 8-14-ike között lesz. Mint speciális jellegű kiállítás, a nemzetközi könyvvásár továbbá nagy élelmiszer és élvezeti cikkek kiállítás és hatalmas autókiallítás érdemel figyelmet. A technika legújabb csodáit szintén föl fogja ölelni a kiállítás, így különösen a rádiológia terén ígér sokat. A vásárlatózatoknak nem lesz szükségük vizumra eleget adó lesz, hogyha a kamaránál a vizumbélyegyet megváltják és utlevélbe beragasztják. Ennek a vizumbélyegznek az ára 18.500 korona.

Az idő. A meteorológiai intézet jelent: Hazánkban a hőmérséklet a keleti részeken nappal is a fagypont alatt maradt. Éjeli pedig 11 fok C-re süllyedt. Prognózis: Lényeges változás nem várható.

**ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK**  
FRANK EDÉNÉL

## Két millárd hiányt ismert be a vizsgálóbíró előtt a komádi bankigazgató

Abban a nagy feltűnést keltett skandálumban, amely Károlyi József, a Komádi Földhitel és Takarékpénztár R.-T. és a Sárréti Aruraktár és Hengermalom R.-T. a legutóbbi évi vezérigazgatója ellen indult meg annak gyanúja miatt, hogy a vezetése alatt volt intézeteket negyedik milliárddal megkárosította, dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd tegnap és ma egész nap folytatta a Budapestben letartóztatott és Debrecenbe szállított Károlyi József kihallgatását.

Károlyi József eleinte tagadta, hogy a pénzüzetek pénzével a saját céljaira nagyarányú gabona kontreminspekulációt üzött s hogy a Sárréti Hengermalom 55 vagon buzáját a sajátjaként adta el budapesti terménykereskedőknek, elsősorban a Strasser és König-cégnek. Kiderült, hogy Károlyinak alapos kereskedelmi képzettsége nincsen; a háború után mint hadnagy leszereelt, beiratkozott orvosnállagatónak és ma is az Gabonaittel szohasem foglalkozott, egészen 1924 januárjáig, amikor a komádi takarékpénztár igazgatója lett. Ekkor elhatározta, hogy kontreminspekulációba kezd gabonával s több alkalommal szerencsésen bonyolított le ügyeket. A sikereken felbátorodva mind nagyobb arányban kezdett spekulálni, a buzáarak azonban napról-napra emelkedtek s kötelezettségeinek nem tudott eleget tenni. Hangoztatta, hogy

csak a pénzüzetek számláira folytatott játékot s amikor megszorult az egyik intézetnél, mindig a másik intézet pénzéből fedezte a hiányt.

ez a fedezés azonban csak látszólagos volt, mert a meglévő pénzkészlet ide-oda vándorolt a két bank közt.

Arra a vádra, hogy az ő manipulációi következtében lett fizetésképtelen a komádi takarékpénztár és jutott súlyos helyzetbe a Sárréti Hengermalom, amelynek 55 vagon buzáját a sajátjaként adta el s hogy bűnössége mellett látszik bizonyítani az is, hogy megszökött, Károlyi tiltakozott a szűkös gyanúja ellen. Kijelentette, hogy ő Budapestre történt utazása előtt közölte ügyvédjével, hogy ügyei rendezése végett a fővárosba megy. Ott tárgyalta is a terménykereskedőkkel és egyezkedni próbált, — a két intézet kára szerinte két milliárd körül van, ami egyenlő részletekben osztódik meg — a terménykereskedők azonban csak azonnali fizetés mellett lettek volna hajlandók felvenni a tárgyalásokat. — Mikor az egyezkedési kísérlet így meghiúsult, értesült róla, hogy a sárréti intézet igazgatósága ülést tart Budapestben. Károlyi, aki állítása szerint ekkor még nem tudott az ellene tett följelentésről,

elment az igazgatósági ülésre és részt akart azon venni.

Az igazgatóság tagjai a legnagyobb meglepetéssel látták Károlyit a tanácskozó terembe lépni; természetesen nem engedték résztvenni az ülésen, hanem értesítették a budapesti rendőrséget. A rendőrség a debreceni ügyészeégtől érdeklődött s a kapott felvilágosítás után letartóztatta Károlyit.

A vezérigazgató hangsúlyozta, hogy egyik részvényitársaság igazgatósága sem tudott arról, hogy ő a bank pénzével kontreminspekulációt folytat s neki nem volt szándékában megkárosítani az intézeteket. Ma délutáni kihallgatása alkalmával azonban zavarba lött és

belsimerte, hogy az intézetek pénzét a saját spekulációra használta fel, amikor megzorult.

Elsőzör csak a sárréti részvényitársaság tőkéjével próbálta fedezni kötelezettségeit, mikor azonban azok mind súlyosabbá váltak, a komádi bank pénzével is kénytelen volt nyomasztó tartozásait kiegyenlíteni. Ettől kezdve a meglévő összeg a szükséghez képest ide-oda tolt a két bank közt. Károlyi kijelentette, hogy hajlandó a követeléseket kielégíteni; a komádi takarékpénztárral az egyezkedési tárgyalások már folyamatban vannak s reméli, hogy ki tud egyezni.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte Károlyi József előzetes letartóztatásba helyezését.

továbbá ingó és ingatlan vagyonára a büntügyi zárlatot, valamint összes

## Luther kormánya bizalmi szavazatot kapott

Berlin, január 22. A birodalmi gyűlés ma folytatta a kormánynyilatkozat vitáját.

Müller szociáldemokrata kifejtette, hogy Westarp grófnak tegnapi beszéde nyílt hadüzenet volt a szociáldemokraták ellen. Mindamelletti pártja eleget teit a kancellár felhívásának és a kérdések egész sorának megoldásában gyakorlatilag is közreműködik. A népszövetségbe való belépést a legközelebbi időn belül el kell intézni.

könyvelnek és levelezésének lefoglalását, mert az a gyanu is felmerült, hogy Károlyi veszteségei nem olyan nagyok s esetleg dítokolt tőkéje van. Ezt az iratából próbálják megállapítani. A vizsgálóbíró zár alá vette azt a 480 millió koronát is, amelyet Károlyi József a Vegyitermékeket Értékesítő R.-T. pénztárába utalt át testvére, Károlyi Lajos nevére, aki ennek az intézetnek igazgatója. Károlyi József az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen védője, dr. Hódy Béla ügyvéd utján felfolyamodást jelentett be.

A vizsgálat folyamán olyan adatok is fölmerültek, amelyekből azt lehetne következtetni, hogy Károlyi József üzemeiről esetleg családja egyes tagjainak is tudomásuk volt. A család képviselőivel dr. Aczél Jenő ügyvédet bízta meg.

Kardorff német néppárti képviselő köszönetét fejezi ki a kancellárnak a lezserelés kérdésében elhangzott feltételek felett.

A következő felszólaló, Hella kommunista, amnesztiát követel a politikai foglyok számára.

A bizalmi indítványról elrendelt szavazásban 246 képviselő a javaslat mellett, 160 képviselő pedig ellene szavazott, míg 39 képviselő tartózkodott a szavazástól.

## Ujabb fizetésképtelenségek a debreceni piacon

A debreceni piacon újabban két fizetésképtelenség eset fordult elő, amelyekbe a rendőrség is beavatkozott. Az egyik fizetésképtelenséget jelentett kereskedő Aszódi Márton, a Központi Ruháruház tulajdonosa, a másik pedig a Gyémánt Géza és Társa fűszer- és gyarmatáru nagykereskedés.

Aszódi Márton ellen dr. Gál Jenő, a hitelezők védőgyejesülterének jogtanácsosa tett feljelentést budapesti nagykereskedők, Aszódy hitelezői nevében. A feljelentés szerint Aszódi Márton decemberben — amikor igen súlyos anyagi helyzetben volt. — felment Budapestre és hitelezőitől nyolchelet moratóriumot kért, amit meg is kapott. De még nem telt le a moratórium nyolc hete, amikor már fizetésképtelenséget jelentett be Aszódi. A bejelentésre leírt Debrecenbe a hitelezők védőgyejesülterének szakértője, felülvizsgálta Aszódi Márton raktárát, amelyről Aszódi hitelezőinek azt jelentette, hogy másfélmilliórdot ér, de ugy találta, hogy a raktár értéke az egymilliórdot sem haladja meg.

Aszódi Márton ma kihallgatta a rendőrség. Azzal védekezett, hogy a rossz gazdasági viszonyok akadályoz-

ták meg a kötelezettségek pontos teljesítésében. Hitelezőitől azért kérte a moratóriumot, mert sokat remélt a januári debreceni nagyvásártól. Azt hitte, hogy ezen össze tud szólni pár száz milliót a legsürgősebb fizetésekre, azonban — mint köz tudomásu — a nagyvásár nem sikerült, árta raktárban maradt, úgy hogy kénytelen volt fizetésképtelenséget jelenteni. Hogy jószándékait bizonyítsa, kérte a kényeszerkezési eljárást megindítását s ötven százalékos kiegyezést alánított fő hitelezőinek.

Aszódi Mártont kihallgatása után elbocsátották a rendőrségről, miután megállapították, hogy fedezetlen passzívának összege 600 millió korona.

Büntügyi eljárás indult meg a Gyémánt Géza és Társa fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cég ellen három budapesti nagykereskedő feljelentésére. Ez a cég december óta fizetésképtelenségi eljárás alatt áll s a feljelentés szerint ennek ellenére a fizetésképtelenség bejelentése óta három budapesti nagykereskedőnél megrendeléseket eszközölt. Fizetni a határidőre nem tudtak Gyémánték, mire az érdekeltek megtiltották ellenük a feljelentést.

## Kiss István kihallgatása az ebesi kettős rablógyilkosságról

Az ebesi kettős rablógyilkosság elkövetésével gyanúsított Kiss István napszámos kihallgatását ma délután kezdte meg Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd. Kiss, akit látszólag nagyon megtört a fogság, a kérdésekre határozott hangon jelentette ki:

— Én blüds nem vagyok és csak a rokonságom egy részének bosszúja okozta, hogy a csendőrök üzöbe vettek.

Részletesen elbeszélte azután, hogy az öreg Pusztay-házaspárral, akik rokonal, még a román megszállás ideje alatt összevesztett, mert Pusztay feljelentette őt a rendőrségen egy tőrd miatt, amelyet Pusztaynak a Homokertben lévő istállójába kötött be. — Ezért a feljelentésért nagyon megharagudott akkor, de később kibékültek s többször is beszélgettek egymással. Azon az éjszakán, amikor az agg házaspárt meggyilkolták, ő Debrecenben tartózkodott, de hogy kikkel beszélt

és hol töltötte az éjszakát, már nem tudja megmondani. Arra a kérdésre, hogy a gyilkosságot követő napokon mér nem mutatkozott és miért gyekezett elbujni az emberek elől, azt felelte, hogy egyáltalán nem bujt el, sőt majd mindennap eljárt a napszámospiacra, hogy munkát kapjon, mert az István-gőzmalomból, ahol mint napszámos dolgozott, elbocsátották.

— Nem is tudtam a Pusztayék meggyilkolásáról még a nagyvásár idején sem — mondja — és egész nap a vásárban jártam, mert egy cserép-pipát akartam magamnak venni, de nagyon drágáltam és nem vettem. Hogy engem gyanúsítanak a rablógyilkossággal, arról még fogalmam sem volt, csak akkor tudtam meg, amikor a nagyvásárt követő napon a piacor egyik ismerősöm nevetve mondta:

— Na Pista, rossz fát tettél a tűzre, hiszen a csendőrök kerestek a nagyvásárban!

Megkérdeztem, hogy miért mondja ezt, mire azt felelte, hogy az újságban olvásia, hogy az ebesi rablógyilkost,

egy Kiss nevű napszámot, a vásárban is kerestek. Én jót nevettem a tréfán, de azért kíváncsiságból megvettem a lapokat és elolvastam.

Takó Ferenc dr. délután 5 órakor íébeszakította Kiss István kihallgatását és holnap délelőtti 9 órakor folytatja. Holnapra valószínűleg megérkezik Budapestről a gyilkos által hátrahagyott áruló *ujlenyomatokról* készített fényképfelvételek, amelyek révén aztán eldöntik Kiss István bűnösségének kérdését.

### Az újságrók farsangi görbe éjszakája

A debreceni újságrók által február 1-én az Arany Bika disztermében rendezendő kabaré előadás és farsangi görbe éjszaka iránt óriási az érdeklődés. A jegyeket a Méliusz, Hegedűs és Sándor és Keszthely és Kronovitz könyvkereskedések árulják. Az első nap már a jegyek számottevő része elkelt, ezért ajánlatos, ha mindenki idelekorán gondoskodik a jegyekről és még ezen a héten megvásárolja azokat.

A páholyjegyeket kizárólag a Méliusz könyvkereskedésben lehet megvásárolni. Akik páholyokat előigyeztek, még e héten váltsák ki, mert a még mindig tömeges jelentkezések folytán a ki nem váltott páholyok e jövő héten másoknak fognak eladani. Példreértések elkerülése végett közli a rendezőség, hogy a kibocsátott illóvagy állóhelyek jegyei a nagyszéri mulatság minden létszára érvényesek, így semmiféle külön vagy táncjegyet nem kell váltani.

Kezdődik a mulatság az Uiváry-féle fővárosi kabarétársulat nagyszéri eredeti műsorával, utána felmezők és álarcosok felvonulása, primadonna-árverés, általános táncvígálm, szépségverseny, táncverseny, konfettiszerpentincsata, bécsi léggömbhid-ték reggel 6 óráig.

Szívesen látja a rendezőség a mulatság karneváli jellegre tekintettel, ha a hölvek és urak, akik csak tehetik, jelmezben vagy álarokban jelennek meg. Gondoskodás történik arról, hogy külön öltözők álljanak a közönség rendelkezésére, ahol esetleg a jelmezeket vagy álarcokat a műsor előadás után felülthetik. Jelmezek viselése azonban nem kötelező. Állásban a megjelenés jelmezben vagy estélyi ruhában történik. A legötletesebb jelmezesek és álarcosok között értékes díjakot oszt ki a rendezőség, hangsúlyozza azonban, hogy szeméremérték, vagy izléstelen jelmezekben nem lehet a háltérembe beléni.

A mulatságra meghívókat is bocsátottak ki, azonban az idő rövidsége miatt nem lehet mindenkinek meghívót küldeni, ezért Debrecen társadalmi ezuton is meghívja a rendezőség. Jegyek váltásához meghívó felmutatása nem szükséges.

A zenét Rácz Laci 12 tagú tánczenekara szolgáltatja.

### HIREK

Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egytized 5, szombaton reggel egytized 8, délelőtti muszájima ültözökkel 10 órakor, délután egytized 4, este 5 órakor. Hétfőnapon reggel háromtized 7, este fél 5 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel háromtized 8 órakor. Az előzők.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-térmetztudományi) szakosztályának január 27-én, délután fél 6 órakor a református kollégium nagytermében tartja X. rendes ülést. Tárgyszorozat: 1. Dr. Bodnár, János és Bernauer Kiára: A formaldehid assimilációs hypothesis kísérleti bizonyítékai. 2. Dr. Orsós Ferenc: Az emberi nyirokcsomók kötőszövetes vázáról. 3. Dr. Verzár Frigyes: Az idegrendszer elektrophysiologiai analysise.

Zsebmetszés a piacon. Harangozó Sándorné Munkács-utcai lakos felületét tett a rendőrségnek, hogy ma délelőtti a Rákóczi-utcai piacon kilónták zsebéből a pénztárcáját félmillió korona-készpénnyel és arcképes vasúti igazolvánnyal. A nyomozás folyik.

## Szombaton lesz Ledererek lakásán a házkutatás

Budapesti tudósítók jelentik: Az új nyomozati agatok felhasználásával újabb helyszíni szemle vált szükségessé Lederer főhadnagyék Tölgyfa-utcai lakásában. Ezt a helyszíni szemlét eredetileg csütörtök délelőtti tervezték. Bubits Jenő vizsgálóbíró azonban csak ma, csütörtökön délelőtti kanta meg a gyilkosság utáni adatait, tehát nem volt ideje a helyszíni szemle megtartása előtt az akták át tanulmányozására. Bubits dr. áttelefontalt a katonai ügyvédséghez, hogy miután az aktákat már megkapta, át tanulmányozásuk után azonnal döntené a helyszíni szemle megtartásának időpontjáról.

Értesülésünk szerint a helyszíni szemle szombaton délelőtti lesz. A csendőrtartálékból csak egy tisztet aktiváltak: Lederer Gusztávot. Azok közül a problémák közül, amelyek a Lederer-ügy vetett fel, a legérdekesebbek egyike az, hogyan került Lederer Gusztáv főhadnagy a csendőrtisztikar kötelekbe? A honvédelmi miniszter Meskó Zoltánnak szerdán adott válaszában nem tért ki a kivétel részleteire és a későbbi vizsgálatra hivatkozott, amikor közbeszólások formájában nyilatkozatait elre sűrgették.

A honvédelmi minisztériumban, értesülésünk szerint, sürű kommentáltak Lederer csendőrtisztú kivételét. Azt beszélik, hogy egyáltalában nem történt tömeges kivétel, amikor Lederer Gusztávot aktiválták, hanem nagyon sokan kérték akkor felvételüket a csendőrség kötelekbe. Különösen a csendőrtartálékszólalítól volt sok pályázó, de állítólag csak egyetlenegy kérvényt intéztek el kedvezően, még pedig Lederer Gusztáv kérvényét. Érdekes azonban, hogy a honvédelmi minisztériumban eddig még senki sem tudja, hogy ki protezsálta olyan hathatósan Lederert?

Chorin Ferenc temetése. Budapesti tudósítók jelentik: Ma délután ment végbe Chorin Ferenc temetése óriási részvét mellett. Délután fél 3 órakor nagyszámu előkelő gvászoló közönség gyűlt össze a Szigetvárián közszínháza rt. székházában, ahonnan Chorin Ferencet utolsó útjára kísérték. A temetésen megjelentek József Ferenc kir. herceg, Walkó Lajos kereskedelmiügy miniszter, a kormány képviselőtestület, Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Popovics Sándor, Ripka Ferenc kormánybiztos, Sipőcz Jenő polgármester, Berzevicsy Albert, Wlassits Gyula báró, Weisz Pál, Teleszky János és még számosan. A gvászortartást Kovács Kálmán adópróhámos végezte. A GyOSZ nevében Fenyő Miksa dr. ügyvezető igazgató bucsuztatta el a halottat. A közszínházi elvetem nevében dr. Buday László egyetemi tanár beszélt Chorin Ferencnek a közgazdasági tudomány terén szerzett nagy érdemeiről. A Szigetvárián Közszínháza igazgatójának avását Pó Pál nemzetgyűlési képviselő tolmácsolta. Budapest evári üzemel a temetés ideje alatt félórát szüneteltették a munkát.

Visszavonták az anyakönyvezetési rendeletet. A belügyminiszter nemrégiben rendeletet adott ki az összes törvényhatóságokhoz, amelyben az anyakönyvi teendők ellátására új intézkedéseket tett. A belügyminiszter a rendeletet visszavonta s arról ma értesítette a Kóvárosi valamint a vidéki összes törvényhatóságokat.

A Debreceni Népház Egyesület e hó 26-án délután 4 órára hirdetett közgyűlést Hatvan-u. 1. szám, I. kapu III. emelet 19. szám alatti helyiségben tartja.

### A Kodelka-örökösök pöre a Lederer-pár ellen

Ledererek áldozatát, Kodelka Ferenc hentesmestert, pár hóappal ezelőtt beperelte a budapesti járásbíró-ságon Ruzicska József hentesmester. A perre az adott okott, hogy Ruzicska és Kodelka csereüzetet kötött, amennyiben Ruzicska nagyvértékű briliánsgyűrűt adott át Kodelkának egy kocsiért. Ruzicska a briliánsgyűrűt átadta, Kodelka azonban a kocsi nem szállította.

Kodelka testvérei, Schuch Nándorné, Schuch István és Kodelka Lajos kérelemmel fordultak a Lederer-ügy referens vizsgálóbírójához, melyben előadták, hogy a gyilkosságot követő nyomozás során kiderült, miszerint a perben szereplő brilián, gyűrű ugyanaz, amiből a spittereket készítették, az aranyat pedig a Dunába dobták. Minthogy látják, hogy a Ruzicskával folytatott perben, mint Kodelka-örökösök perveztesek lennének, kilgyeztek Ruzicskával, akinek kifizetlek tizenkétmillió koronát. Kérik a bíróságot, hogy ítélje meg számukra Ledererek vagyonából a kifizetett tizenkétmillió koronát. Az ügyvédség intézkedett, hogy a Ledererek eddig letoglalt pénzéből néhány milliót erre az ügyre kiutaljanak. A Lederer-örökösök a járásbíróstól azt kérték, hogy Lederereket kötelezze annak a tizenkétmillió koronának visszafizetésére, amit ők kósztkamatra vettek fel.

A zsidó reálgimnázium hájja. A zsidóreálgimnázium rendezőbizottsága lázas buzgalommal dolgozik azon, hogy február 4-én az Arany Bika disztermében megtartandó bál a farsang egyik legfényesebb mulatsága legyen. A háboru előtti híres bálók minden fényét jókedvűt igyekszik visszavarázsolni a rendezőség erre az éjszakára is, városszerte nagy az érdeklődés a táncestély iránt. Jegyek holnapotl kezdve a Hegedűs és Sándor r-t üzletében kaphatók.

Cigarettaik ön? — Sodorjon Janina papírt!

Lusztig műbuztalos Deák Ferenc-utca 10. műbuztorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

Világlexikon, nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legolcsóbb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 130,000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

### SZÍNHÁZ

PÉNTEK: *Marica grófnő*. Bórlétszűnet. SZOMBAT: *Marica grófnő*. Bórlétszűnet. VASÁRNAP: Délután *Gül Baba*. Este *Marica grófnő*. Bórlétszűnet.

### A színházi iroda hírei:

Előre váltás meg fevét a „Marica grófnő” világláger operette előadásaira.

Viola Margit, a színház illusztris primadonnája, ugv művészi tekintetben, mint bájos exvémisével elbűvöl mindenkit. Izléses, pazar toiltetlei — 8 különféle Berkovits-kreációt mutat be — mindegyike egy-egy remeke a szabóművészetnek.

Kovács Terns, felőlülve betegségből, vasárnap délután már fellép a „Gül Baba” gyönyörű operett Gábor szerepében.

Mozgósínházak: APOLLÓ Panoptikum. Conrad Veidt, Emil Jannings, Werner Krauss művészi játékával. A modern filmgyártás legnagyobb alkotása fantasztikus és titokzatos események lelétszódása.

VIGSZINHÁZ. Polp karmalban, tengeri dráma, pazar felvételek Tahiti sziget exotikus pompái buja vidékéről. Mesés tengeralatti felvételek — Budapesti Corvin-színház legjobb attrakciója.

URÁNIA. Szombatól: Bagdad baja, dér. az Ezeregy éjszaka lezsebb mese.

METEORBAN szombaton A notredamei toronyör világláger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

### SPORT

#### A keleti kerület válogató birkózó versenye

Vasárnap, e hó 25-én délután 3 órai kezdettel a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában rendezik meg a birkózó szövetség keleti kerülete a szozom legmagasabb versenyét hat súlycsoportban.

A versenven a következők vesznek részt:

Légsúly: Szuhács, Stima. (Kovács) NyTVE, Rothmann, Vegera NyKISE; Györy, Nagy (Lengyel) DMTE; Weinberger, Vámosi DTE.

Pehelysúly: Benkó, Kiss (Mayer) NITVE; Beleznav, Szabó NyKISE; Hendzsei, Gulvás (Kánvási) DMTE; Kellner, Saiti DTE.

Könnyűsúly: Blau NyTVE; Sárosi, Nagy (Kasznyai, Palicz) NyKISE; Kiss Székely (Kripkó) DMTE.

Kiszközépsúly: Pataky, Pollák NyTVE; Korbélv, Korlován NyKISE; Norán, Balogh DMTE.

Nagyközépsúly: Kaufmann NyTVE; Tarcsa, dr. Szilágyi NyKISE; Kerekes, Tibá DMTE.

Neretűsúly: Kerekes DTE; Jánovszky NyTVE. A zárójelben levők tartalékok.

A fenti nevek a kerület legjobb birkózóit jelentik, kik minden egyes súlycsoportban ejkeseredeti küzdelmet fogna kivívni, nemcsak az elsősegért, hanem Debrecen és Nyiregyháza városok birkózó sportjának hegemoniájáért. Jegyek a Méliuszban és Györy Lajos pénztárosnál válthatók.

A keletmagyarországi labdarúgó kerület felebbeszi tanácsa pénteken délután 6 órakor a Royal-kávéházban ülést tart, amelyn az eddig elintéztelen ügyeket tárgyalják le. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A kerületi tisztikart lelő bizottság pénteken este 9 órakor a Hungária-kávéházban eiti meg a tanácsagok jelölését, amelyre a lelő bizottság tagjait meghívja az előadó.

Üzveg Hajdu Imréné születt Szántó Jolán es fia, Andris az összes rokonok nevében faldalomtól összeírt szívet jelentik, hogy a legjobb férj es apa

### HAJDU IMRE

életének 50-ik évében, hosszas es kínos szenvedés után 1. evi jan. uar hó 22-én meghalt.

A megboldogultat e hó 23 án délután 2 órakor temették a Ferenc József-ut 16. számú gvászóló az Izraelia sírkertben.)

Drága emléke legyen örökké áldott!

Szántó Gyöz es Szántó Gyözóné sposa es anyosa.

Dr. Hajdu Frigyes es Bekény Arthur es Hajdu Jenny testvérei.

Gyenes Lajos, Dr. Hajdu Frigyesné, Bekény Arthur, Szántó László, Lindner Ló es reje az Szántó Magda sógorai es sógorónéi.



## MEISTER mozsárszappan és háziszappan

### MOZSÁR jobb a legjobbnál!

# KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 14.685,33 papirkorona

## Tartott irányzat az értéktőzsdén

Budapest jan. 22.

A mai kasszanap szokatlanul gyorsan bonyolódott le, noha 100 milliónál nagyobb volt a Círó forgalma. A tőzsdéizlet irányzata tartott volt, a megnyitás után semmi változás sem volt a tegnapi árfolyamokkal szemben. Az üzletidő második felében kedvezőbb lett a piac hangulata, egyes papírok, különösen Köszén iránt, a nagyobb osztalék második felében kedvezőbb mutatkozott, ami az árfolyamokban is kifejezésre jutott, a bankpapírok azonban nem tartoztak ebbe a kategóriába.

### Az utótőzsdén

csak a Ganz-Daubiusban és Novában alakult ki élénk üzlet, míg az arbitrázsértékekben inkább árukínálati jellemkezett. Az irányzat inkább javulásra hajlott. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-magyar 39 pénz. Földhitel 227, Magyar Hitel 481-482, Leszámlító 65, Osztrák Hitel 179, Egyes. Pénz 88-89, Ált. Tak. 117, Pesti Hazai 3110-3115.

Borsod-miskolci 218, Concordia 44, Élő bpesti 133-134, Viktória 286-288.

Magnezit 2000 pénz, Köszén 3275-3300, Móri 23, Salgó 548-550, Urkányi 995-997.

Athenaeum 87,5, Franklin 72-73, Pallas 85.

Pegyver 100, Ganz-Danubius 3180-3190, Ganz Vill 1400, Kistarcsai 6325, Kaszab 41,5, Lipták 20 pénz, Rima 137-138, Schbliek 49, Vulkán 60-61.

Hazai fa 91, Lichtig 2,3 Ofa 540, Slavonia 69, Nacsi 2030.

Bur 130, Nova 196, Tröszt 155-156, Déli 69-70.

Cukor 2390-2400, Georgia 380-382, Mezőhegyesi 175-176, Cinner 32-33, Izzó 885-890, Részvényőr 360, Krausz Szesz 51-57, Juta 165, Karbon 91, Kender 60, Danica 98, Spódium 125, Bóni 71, Brassói 345, Német Mezőg. 177-178, Östermező 217, Gummí 240-245, Telefon 116-117.

## A Magyar Nemzeti Bank jelentés a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29140-29290, Hollandi forint 28940-29000, Belgrád 1164-1170, Dinár 1144-1174, Bukarest 375-377, Leu 375-377, Brüsszel 3654-3672, Belga frank 3624-3652, Kopenhága 12815-12885, Dán korona 12615-12745, Krisztánia (Oslo) 11910-11970, Norvég korona 10810-10970, London 345-347000, Angol font 44-347000, Milánó 2973-2989, Lira 2953-2893, New-York 72040-72240, Dollár 71590-72170, Páris, francia frank 3907-3927, Prága 2156-2178, Cseh korona 2136-2156, Zürich 13845-13945, Svájci frank 13795-13935, Bécs 101,60-102,25, Osztrák korona 101,60-102,75, Berlin 17145-17235, Márka 16945-17095, Szófia 514-516, Léva 509-515, Stockholm 19415-19515, Svéd korona 19165-19315, Varsó 13870-13930, Lengyel zloty 13770-13904.

### Nemesléttérak

Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16500-17000, ötkoronás 31500-32500, színezüst 49-49500 arany huszkoronás 315.

### Zürichi zárlat:

Páris 28,10, London 24,84, New-York 518,50, Brüsszel 2630, Milánó 21,42,50, Hollandia 209,75, Berlin 123,50, Bécs 0,0073 25, Szófia 3,75, Prága 15,55, Varsó 100, BUDAPEST 0,0072, Bukarest 275, Belgrád 8,50.

## 2500 koronával drágult a buza

A terménytőzsdé irányzata ma is szilárd volt. A buza alsó határát ugyanis 2500 koronával leszállították, ezzel szemben felső árhatárát 2500 koronával emelték. A rozs, árpa, zab, tengeri árpa nem változott. A korpát 2500 koronával olcsóbbodott. A for-

alom igen szerény keretek közt mozgott, mert az argentinai buza megszerzés tárgyában folyó tárgyalások következtében egyes uradalmak nagyobb tétel belöldi búzát kínáltak.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilogramos tiszavidéki buza 595-597,5, egyévi 592,5-595, 78 kilogramos tiszavidéki 607,5-610, egyévi 605-607,5, rozs 490-495, kukoricaárpa 400-420, sörrépa 190-515, köles 255-270, zab 415-430, tengeri 292-295, korpát 255-260 korona száz kilogrammonként Budapesten.

A ferencvárosi marhavásárra 772 vágómarhát hajtottak fel. Ökör eglyobb 13500-17500, kivételesen 15500-16000, közép és gyenge 7000-11500, bivaly 6500-9500, tehén jobb 12-12500, kivételesen 15500-16000, közép és gyenge 5500-11500, Kicsontozni való marha 3000-5500, növendék 7000-13000. A felhajtás jóval meghaladja a szükségletet. Az árak jólétként 500-1000 koronával csökkentek. Legyenek azok a kereslet híka iránt, amelynek ára egyes esetekben 1500 koronával is olcsóbbodott.

A ferencvárosi sertésvásárra 1050 sertést hajtottak fel. Eladtak elősúlyban különként könyvű sertést 19-21000, közép 21-23000, nehéz sertést 22-24000 koronáért. Az irányzat nagyvonalú.

## Tea rumok,

hikörök, gyümölcs-pélinkák, különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

## SZILÁGYSÁGI szeszkereskedésben, CSAPÓ-UTCA 7. SZ.

Tegyén egy próbavásárlást!

## Patkány- és egérintő

biztosan ölékpes, hatóságilag szabadelvezve. - Házifeltökre nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

## Béautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél Hatvan-utca 53. Telefon 728 vagy 15-12.

## Új könyv!

Kémeri Sándor: Anatole France sétatái. Kor. 88,200.-

(Anatole France volt utkánának ktyőnyörűen megirt emlékezésében újra megszólal a nemrég elköltözött nagy bölcs és nagy művész. Tanul vagyunk hogyan szűrődnek át Páris és Itália impressziói a Mester csodálatosan fogékony lelkén. A könyv 16. eddig sehol még nem jelent illusztrációja ott-honában és álliai barangolásában mutatja be Anatole France-ot.) Kapható:

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésben, a főposta mellett. Könyvrajdoszágok minden nap érkeznek.

A DEBRECENI KERESKEDELMI CSARNOK ELNÖKSÉGE, VÁLASZTMÁNYA ÉS TAGJAINAK ÖSSZESÉBÉ a súlyos, vesztő ség felett érzett fájdalomtól megrendülve jelenti, hogy érdeklőkben gazdag ügyvezető elnöke

## HAJDU IMRE UR

1925. január hó 22-én életének 50. évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan a veszteség, mely Egyesületünk szerető ügyvezető elnökünk elhalozásával ért. Az elhunyt 5 évi ügyvezető elnöki működése alatt parat an ambícióval, nemese lelkesedéssel, odaadó szeretettel és mindenki vel szemben minden alkalommal tanúsított küönös előzékenységgel töltötte be tisztelt Minden körülményre kiterjedő gondos figyelmé és lelkes kezege teremtetve meg Egyesületünknek azt a bizalom alapját, mely lehetővé tette, hogy az eladónak a legnehezebb körülmények között is megfellehessen.

Erdemei örök emléket biztosítanak Egyesületünk történetében részere, melyet mindenkor hálás szeretettel és kegyelettel fogunk megörizni.

A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezetének Igazgatója és Felügyelő bizottsága mely fájdalommal jelenti, hogy felügyelő-kiszárágunk tagja

## HAJDU IMRE UR

Január hó 22-én hosszas betegség után elhunyt

Intézetünknek alapítása óta egyik faradhatatlan, lelkes tagja volt, emléket örökre megörizük és tiszteletben fogjuk tartani. Debrecen, 1925. jan. 22.

Stern József és Testvére kefégyár Rt. mely fájdalommal jelenti, hogy

## HAJDU IMRE UR

vállalatunk igazgatósági tagja, hosszas szenvedés után életének 50-ik évében folyó hó 22-én elhunyt.

Gyárunk érdekében állandóan értékes tevékenységet fejtett ki. Emlékét mindenkor hiven fogjuk megörizni. Debrecen, 1925. jan. 22.

Stern József és Testvére kefégyár Rt. igazgatósága, felügyelő bizottsága, tisztviselői és munkásai.

A Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság - mely megüdvöndössel adja tudni, hogy alapítása óta érdemes és szeretett igazgatósági tagja

## HAJDU IMRE UR

1925. évi január hó 22. napján hosszu szenvedés után jobblétre szenderült.

A megboldogult buszó és odaadó tevékenységével, valamint érdemes működésével hervadhatatlan érdemeket szerzett társaságunknak, emléket mindenkor kegyelettel fogjuk megörizni.

Áldás és béke lengjen porait felett!

Vízvezeték munkálatokat készít szakemberként Gyenes, Arany János-u. 27. Telefon 937.

Kokus futó békebelli minőség. 85 cm. széles méterre K 75,000.- 90 " " " K 95,000.- 120 " " " K 130,000.-

Sárcipő legjobb minőség. Női . . . . . K 120,000.- Férfi . . . . . K 140,000.-

Legjobb minőségű hócipő Női . . . . . K 310,000.- Férfi . . . . . K 370,000.-

Gyermek hó- és sárcipők nagy választékban, legolcsóbb árakban. HAAS LIPÓT LINOLEUM ÁRUHÁZ Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. TELEFON: 9-63.

Jókai-emlékkönyv RÁKOSI JENŐ előszavával Szerkesztette: Körös Henrik.

A Jókai-ünnepségek vezérkönyve. FŐBB CÍKKEI:

- Herczeg Ferenc: Mese-Komárom. Székely János: Jókai a mesemondó. Zsigmond Ferenc: Jókai humora. Piniér Jenő: Jókai mind drámaíró. Gaal Mózes: Jókai a nemzetnevelő. Révai M. János: Jókai hatásának útka Tábori Kornél: Jókai a külföldön. Havas István: Profózus (vers). Ifj. Wlassics Gyula: Mondó mesét. Jókai (vers). Körösi Henrik: Jókai pályája (ünnepek bevezető). Jókai Mór: Anna keserve (vers). Jókai Mór: Régi dal, régi dal. (vers) Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül? Színtre alkalmazta Sas Ede (egyfelvonásos színdarab) Mikszáth Kálmán: Jókai Mór, a komáromi fiu, aki a világot hódította meg (verses életrajz). Jókai Mór: A holt költő szerelme. Melodráma László Ferenc zenéjével. A vers és kottája). Jókai kalendárium.

Szép illusztrációkkal. Jókai Mór, Jókai Mórné Laborfalvy Róza, A komáromi szállóház. A komáromi kollégium képe Jókai-szobrának képe. stb. A legszebb ünnepi ajándék. Ár 42,000 korona.

Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. Könyvkereskedésben a főposta mellett.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon

**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**

rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3. la crepdeschln minden színben, lezállított árakban.

**Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!**

Olcsóbb lett a koksz! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebelli minőségű, darabos gázkoksz a gázugyárban mázsánként **K 100,000.—** házhoz szállítás mázsánként **K 5,000.—** és a forgalmi adó. Fogyasztóknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázugyári iroda 74.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

**POSTA**

**BIRTOKOS** uriemberrel megismerkedne bába asszonyka. Levélet „Tavaszi szerelem” jellegére Tiszántúli kiadóba kérem. 1042

**MEGISMERKEDNEK** korrekt úri emberrel diszkreció mellett. Levéletet „Mindent egymásért” jellegére az Egyetértéshez. 1113

**KARNEVAL** jellegére levél van az Egyetértésnél. 1111

**GONDNÉLKÜLI** élet jellegére levél van a Tiszántúli kiadóhivatalában. 1129

**KARNEVAL** jellegére levél van Egyetértésnél. várva vár „Édes apus” 1136

„**VISSZAFIZETEM**” jellegére levél van a Hajdúföldnél „42 éves”-től. 1140

**VÉTEL**

**PULTOKAT** és bolti állványt hat méteres falhoz keres. Szatmár-Bereg, Mátészalka. 962

**4-5 SZOBÁS** családi házat keresek megvételre a város belterületén. Cím a kiadóban. 1033

**ELADAS**

**LAKODALMAKRA**, ünnepélyekre, mulatságokra legkiválóbb fajborok literenként és minden mennyiségben utányosan kaphatók Grittner (volt Hegedüs) szőlőtelepén. Bellegelő 253. sz. (Hosszupályi-ut. elágán) 1080

**VAPRÓGÉP** kétfoldi gyártmányból. Lin 2.500.000 K ért. részletfizetésre és kölcsönháznátra kapható. Szilvási, Széchenyi-ut. 10737

**HA NINCSEN PÉNZE**, ismét vehet részletfizetésre Katsernét. Piac-utca 7. szám. 310

**137 HOLD** föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaskezeskedőnél. Csapó-utca 88. 679

**FÁJBOROK** Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámospércs mellett) 1923 évi Sylván, Furmin és Nagyburgundi, 1924 évi Kadarka, Erdel, Kövidinka, Ezerítő, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordónkénti vendéglősöknek és kocsimárosoknak eladó. Értekezni naponta délután 2-5 óráig Török Béla-utca 18. földszint. 837

**KITÜNŐ** porosz szép 90.000 korona mázsánként Bartha szemtelen. Ispály-utca 3. b. Telefon 785. 870

**VAGYONMEGOSZTÁS** miatt a Darabos-utca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással. 991

**2 GARNITUR** 8-as magánláró cséplőgép sűrűsően eladó. Tanulót felvevő Vértessy János autógérgé. Miklós-ut. 53. 946

**TEGLÁT**, mely építkezésből kiharadt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

**ÚJ CSALÁDI HÁZ** eladó. Eötvös-ut. 41. Villany, vízvezeték és gyümölcsfák. 993

**ELADÓ** buza és rozs kisebb tételekben is, varrogép teljesen jó állapotban és egy könnyű olaltentelyes zárt kocsit Nyhá-utca 34. 1062

**BIHARMEGYÉBEN** egy 12 járatú gőzmozgató családi okok miatt sűrűsően eladó. Egy 60 lóerős gőzgép olajtárral, most lett berendezve, van hozzá egy négyszobás úri lakás és íves verandával, vendéglővel, villanyvilágítással, külön 4 szobás személyzeti lakás 2 konyhával, kamrával és mellékhelyiségekkel. Komoly vevővel csak személyesen tárgyalunk. Bondár András és fia, Berettyóújfalu 1073

**REGI** jó hírnevű vendéglő fűszerüzettel, 3 szobás modern lakással, kuzinó nagy udvarral bérbeadó. Berendezés és felszerelés eladó. Honvéd-ut. és Libakert-utca sark. 1076

**ELKÖLTÖZKÖDÉS** miatt egy 4-hálószobás butor és egy ebédlőkredecs sűrűsően és olcsón eladó. Agárdi-utca 14. 1079

**MACSI** és bellegelői első osztályú fekete föld eladó. Értekezni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbóczy-utca 4. 1126

**GAZDALKODÓKNAK** alkalmas ház Debreczen központján, beköltözhető Istállóval, nagy udvarral utányos áron eladó. Bővebbet Közvetítő Banknál, Piac-utca 42. 1125

**ELADÓ** Péterfia százában, Kut-ut. 2. sz. sarokház, azonnal beköltözhető. 1124

**EGY** harminc lóerős, félszál gőzgép, egy pár darab kőárat eladó. József kör. hz-ut. 16. 1123

**TÜZIPA** és terményüzlet nagyvonalú forgalmas helyen, felszereléssel együtt elköltözés miatt utányosan eladó. Értekezni Székely-utca 9. 1122

**SAMSONI-UTON** 9. számú házhely eladó. Értekezni Homokkert, Hungária 3. sz. 1130

**ELEGÁNS** női hajókocsi gumikerékekkel alkalmi áron eladó. Riesz kocsigyár 1131

**BURGONYA** legjobb minőségűekben, kicsinyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozókó Csapó-utca 51. sz. 1132

**EBÉDLŐ**, háló, bógarnitúra, gázrész edények eladók. Hungária cukorka-üzletben Piac 55. 1134

**HAJTÓKOCSIM** igen jó karban tartom. Megtekinthető Riesz kocsigyártónál, Hatvan-utca. 1135

**MENYASSZONYOK** figyelmébe! Jancsó és társai bútorgyárának lelakata (Színház átjáróban) fényezett bükk, topolya, kőris betétes hálósobák, bógarnitúrák utányos áron kaphatók. 942

**KERESLET**

**FÜSZERSZAKMÁBAN** iartás keresztyén társat keres 60-80 millióval. Cím a kiadóban. 598

**KÜLÖN** szobát keresek két fele gimnázistának élemezési Kálvín-tér közelében. Cím a kiadóban 727

**KÖNYVELÉST**, irodai munkákat legmegbízhatóbban végez. Jóska, Triesi Biztosító, Piac 30. 739

**GÉPIRÁSOS**, egyéb, kereskedelmi, ipari szakmába vágó munkákat legpontosabban végez Jóska, Triesi Biztosító Piac 30. 740

**ALKALMAZÁST** nyerneik járkálással egybekötött munkákat végzésére középiskolát végzett egyének. Jóska, Piac 30. 741

**EGY** szegéd és elárúsító kisasszony kézműáru üzletbe felvétetik. Cím a kiadóban. 1058

**GAZDATTISZTNEK** ajánlkozik szorgalmas, szakképzett, izr. valásu gyakorlati gazda azonnali belépésre Szives megkeresések a nyiregyházi Ujságboltba „Gazdatiszt” jellegére. 1084

**40 MILLIÓ** készpénz kaucióval bízálni, pénztárnoki állás elvállalok. Cím az Egyetértésnél. 1089

**80-100 millió** koronát vennék kölcsön hosszabb időre, esetleg búzái is. Fedezet ingatlan. Cím a kiadóban. 1098

**BÁKMILYEN** irodai, gyakornoki vagy raktári munkát vállalok „Élni akarok” jellegére címet a kiadóba kérek. 1093

**KIFUTÓ** fiut, megbízható, tanuló leányok fizetési felvételnek: Weinberger cipőgyárban. Piac-ut. 19. szám. 1103

**INTELLIGENSEBB** nő magányos urhoz ajánlkozik házvezetőnőnek gyermek nem akadály. Mester-utca 13. Itahérés. 1109

**GIMNAZISTA** oktatását elvállala negyedéves orvosianhallgató. Cím a kiadóban. 1110

**FÖTÉREN** egy íves szabású női izléssel, elsőrendű francia munkához azonnal felvétetik, esetleg társnak. Cím az Egyetértés kiadóban. 1121

**HÁZMESTERNEK** gyermektelen házaspár felvétetik. Bundi-utca 15. sz. 1118

**KÉT** örskönyvezett gazdasz szánvi teji naplójának elkészítéséhez lehetőleg kereskedelmi végzet tanúk ismeretségi keresi. Levéletet „Rabullisztika” jellegére a kiadó továbbítja. 1112

**HÁZMESTER**, gyermektelen azonnal felvétetik. Varga-ut. 35. Jelentkezés fűszerüzletben. 1127

**EGÉSZSÉGES** boteji dada azonnali belépésre ajánlkozik Cím a kiadóhivatalban 1137

**GYERMEK** mellé varráshoz értő lány és egy jó főző nő felvétetik. Széchenyi-utca 46. emelet. 1138

**KIFUTÓ** leány azonnal felvétetik Szilvási Lajos kézimunka, műhímző vállalatja, Széchenyi-ut. 1. 1139

**Menekült óras**

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

**Rákóczi-ut. 36. sz.**

**Lapkihordó asszony felvétetik**

a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

**VEGYES**

**ALGÜROZÁS**, különböző szélességben, endlízést, apitkolást utányosan végez Szilvási, Széchenyi-ut. 10738

**ÓRA**, ékszer javítást szakszerűen, jóállással készít Szeiter, Batthyányi-ut. 13. 568

**HARISNYAFEJELÉST** legolcsóbban legjobban készít Zsinórgyár, Piac-utca 32., udvarban. 654

**PÉNZKÖLCSÖNÖKET** házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetíti a Közvetítő Bank, Piac-utca 42. 805

**KIADÓ** Korona díszterem melőkhelyiségekkel Csapó 17. alatt, Zárt ajánlatok Nyomtató-ut. 10. alá 24-ig adhatók be. 1082

**25 MILLIÓT** keresek kölcsön havi, vagy heti kamatra. Cím Egyetértésnél. 1120

**ÖTÖDIK** leánygimnáziumi magánvizgára előkészítő korrepetitóri keresek. Jelentkezni ma délután Hasznát ötödikes könyvet veszek. Adler, Hatvan-ut. 13. 1119

**KIADÓ** butorozott szoba konyha-használattal, úri családnál. Cím az Egyetértésnél. 1117

**HÁROM** szobás, Csokonai-utcai egész séges, minden mellékhelyiségekkel ellátott lakóházat elcserélném modern két szobás, a város központjához közelebb eső helyen levő lakással. Közlebbi: Posztóházban, Kossuth-utca 6. sz. 1116

**BUTOROZOTT** szoba 1-2 ur részére kiadó. Hunyadi-utca 17. 1115

**KÉT** szoba, konyhás lakás azonnali átadó Bernáth, Szepesség-utca 43. 1114

**BOLDOGKERT**, I. iartás 1000 kvadrát föld szoba, konyhával bérletbe azonnal átadó. 1128

**70 MÁZSA** buzakölcsonit keresek betáblázásra, Hajdúföld „Augusztus”-jelegére. 1133

**MENEKÜLT ÓRAS** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-ut. 36. 1139

**ÉRTESÍTÉS.**

**Uridivat szabóüzememet áthelyeztem Piac-u. 26. alá**

Passage, Gambrinus-sal szemben

**Morgenstern Manó.**

**E heti könyvujdonságok:**

|                                                         |         |
|---------------------------------------------------------|---------|
| Kémeri Sándor: Anatole France sétéi                     | 12.—    |
| Jolland: Magyar—Angol szótár                            | 90.—    |
| Szabó László: Jókai élete és művei                      | 4.—     |
| Szenes Béla: Husz egyfelvonásos                         | 15.—    |
| Ady Endre: Vér és arany, új kiad.                       | 6.50    |
| Maupassant: Parent ur                                   | 6.50    |
| Dobosi Pécsi M.: Magyarok szimfoniája                   | 6.50    |
| Simontsits: Küzdelem                                    | 10.—    |
| Vautel: Öngyűsége nem akar gyereket                     | 5.70    |
| Magyar földrajzi évkönyv és zsebtalasz 1925. teljes ára | 32600.— |
| Legújabb vasúti menetrend külf. csatlakozással          | 36000.— |
| 1924. évi sport évkönyv illusztrációkkal                | 24000.— |
| Lázár: Sámson                                           | 16800.— |

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% telár

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében a tóposta mellett. Telefon 54.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmai és nyomdai részvételű társaság könyvnyomdájában, Piac-utca 10. sz. alatt.